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Equacions de segon grau 

EXERCICIS resolts 
 

 
1. Classifica la següent expressió algebraica:6(7x 1) 3x 4x 76    , en identitat o 

equació. 
 
Sol: És una equació,6(7x 1) 3x 42x 6 3x 45x 6#4x 76         
 

    
2. Classifica la següents expressió algebraica:7(5x 1) 5x 40x 7    , en identitat o 

equació. 
 
Sol: És una identitat, 7(5x 1) 5x 35x 7 5x 40x 7        
 

3. Escriu una equació de la forma ax+b=c, una solució de la qual sigui x=4 

Sol:3x 5 7   

 

4. Escriu una equació de la forma ax =b que sigui equivalent a 5x 4 16    

Sol: Restant 4 als dos membres de l’equació s’obté 5x 20   

 

5. Escriu una equació de la forma x +b=c que sigui equivalent a 5x 20 15   

Sol: Dividint per 5 als dos membres de l’equació s’obté 5x 4 3   

 

6. Raona si x=2 és solució de l’equació: 5x 3(x 1) 13    

Sol: Sí, és solució:  5(2) 3(2 1) 10 3·1 10 3 13        

 

7. Raona si x=3 és solució de l’equació: 7x 3(x 2) 16    

Sol: No és solució  7(3) 3(3 2) 21 3·1 24#16      

 

8. Comprova que x=-1, és solució de l’equació  25x x 4    

Sol: Sí, és solució 25( 1) ( 1) 5 1 4          

 

9. Escriu una equació que sigui incompatible  

Sol: 2(x 1) 4   , cap nombre elevat al quadrat és negatiu 
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E
s

E
 
P
a

P
c
u
 

R

L
m
p

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

un 

0 

0 

ts. 

. 

M

Discrimin

S'anomena 
ax2+bx+c=

El nombre 
igne del dis

 S
 S
 S

Equació (

Per tal que 
almenys un 

Per resoldre
om la segü

un dels fact

Resolució

Les equacio
multitud d
problemes d

La suma d
313. Quins
Anomenem 
Anomenem 

L’equació és

Resolem:  
2 2

2

2

2 4
x

2·

x x 2
2x 2x
2x 2x

 


 

 
 

La solució é
natural). 

Equ

MATEMÀTIQUES 

nant 

discriminan
=0, a l'expr



 de soluc
scriminant:

Si Δ>0 hi ha
Si Δ=0 hi ha
Si Δ<0 no h

(x-a)·(x-

el producte
 dels factor

e les equa
üent: (x-a)
ors i es res

x-a
x-b

ó de Pro

ons de prim
’ocasions 
de la vida r

dels quadra
s són els no
 x al menor 
 x+1 al cons

s: 2x x 

2496 2

2

x 1 313
1 313
312 0
 



 




és el nombre

uacion

Orientades als En

nt d'una eq
ressió:  

=b2-4ac 

cions de 
 

a dues arre
a dues arre
hi ha arrels 

-b)=0 

e de divers
rs ha de ser

acions que 
)(x-b)=0, 
solen les eq

 = 0 –> x=
b = 0 –> x=

blemes  

mer i sego
en la res
eal 

ts de dos n
ombres? 
dels nombre

secutiu 

21 313  

2500

4

 


e 12, (-13 no

ns de s

nsenyaments Apli

quació de s

l'equació 

els reals dif
els reals igu
 reals.  

sos factors 
r zero.  

 estan fac
 s'igualen a
quacions re

=a 
=b 

 

on grau ap
solució de

nombres na

es. 

122 50

134

 




o val per no 

segon

cats 3r ESO  9

segon grau

depèn del

ferents. 
uals. 

 sigui zero,

ctoritzades,
a zero cada
sultants. 

areixen en
e diversos

aturals és 

3

 

ser 

n grau

9 

u 

l      

, 

, 
a 

n  
s 
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Equac

 
13. Res

        

a) 

b) 

c) 

 
14. Res

        

a) 

b) 

c) 
 

15. Res
        

a) 

b) 

c) 

16. Esc

S

17. Res

a) 

b) 

 

ÀTIQUES Orienta

cions 

sol les equa
               

2x 6x 0 

2x 27x 

23x 5x 0 

sol les equa
               

2x 36 0 

24x 9 0 

2x 9 0   

sol les equa
               

2x 7x 10 

23x 17x 

23x 5x 4 

criu una eq

ol: 
S 1

P 1·4

  

 

sol les equa

(x 2)(x 

(3x 1)(x 

ades als Ensenyam

 de se

acions segü

 Sol: x(x

0  So

0  Sol: x(3x

acions segü

0  Sol: 2x 

0  Sol: 2x 

Sol: 2x 

acions segü

0 0  So

20 0   So

4 0  So

uació de se

4 3
x

4 4

 


 

acions segü

3) 0  So

5) 0   So

ments Aplicats 3r 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

egon g

EXERC

üents de se

6) 0
   


ol: x(x 27

x 5) 0  

üents de se

36 x   

9 x
4

   

9 No h  

üents de se

ol: 7x 


ol: 17x 


ol:  

egon grau l

2x 3x 4  

üents:       

ol: x 2 0 

ol: 3x 1 

ESO 

grau 

ICIS re

egon grau i

x 0

x 6 0




  
x

7) 0
x

  


x 0

3x 5 0


 

 


egon grau i

x
36

x

  


x
9
4

x

  
 

hay solución

egon grau c

49 40
2




7 289 2
6

 

es arrels d

0  

                

0 x 2 

10 x
3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

esolts 

ncompletes

x 6 
 

0

27 0



  

50 x
3

  

ncompletes

6

6



 
 

3
2

3
2



 

n  

completes: 

7 9 7
2




40 17
6

 


e la qual si

    

; x 3 0 

; x 5 0 

s:   

x 27
 

 

s:   

   

53
2 2


  

49 17
6 6
 



 

guin x=-1, 

x 3   

0 x 5   

5
37 7

6 4







 

 x=4:       

 

            



 

 

 

1. Dete
alge
equ

a) 6

b) 3

c) (x

d) x

2. Indi
segü

a) x

b) x

c) x

d) x

3. Indi
equ

a) 3

b) (

c) 2

d) x

4. Escr
solu

a) x

b) x

c) x

5. Reso
prim

a) 1

b) 2

c) 

d) 3

 
 
 
 

Per 

ermina si 
ebraiques 
acions: 

6(x 1) 3x 

3(x 1) 5  

2 2x 1) x  

x (2x 5)  

ica el gr
üents: 

2x 1 x 2  

2 2x 1 x  

3 3x 1 x  

1 3x 2x   

ica si x=
acions segü

3(x 1) 5  

2(x 1) 5  

2(x 3) 5x 

3x 60 x   

riu una eq
ució de la q

x=2 

x=3 

x=1 

ol les eq
mer grau: 

10 x 3   

2x 5 15   

9 4x x    

3x 10 50 

practic

les igualt
són ident

x 4x 6   

3x 8    

2x 1    

3x 8   

rau de la

2  

x 2   
2 2x    

2  

=4 és so
üents: 

3x 8   

x   

x x 2    

 

uació de p
ual sigui: 

quacions 

 

 

0 x   

car 

 
 

tats següe
titats o 

as equaci

lució de 

primer grau

següents 

MA

ents 
són 

ions 

les 

u la 

de 

EquEqu

ATEMÀTIQUES Or

6. Calcula

a) 3(x 

b) 2 2

c) 2(x 

d) 3x
2



7. Obté 
següen

a) x 1
2


b) x 3
2


c) 2 2

d) 4(x
2


8. Troba 
sumin 7

9. Troba u
seu trip

10. Quina é
de 12 
que ten

11. En Joa
Maria, d
el triple
l’edat q

12. A una f
marxes
noies q
hi ha? 

 

 

 

uacionuacion

rientades als Ense

 el  valor d

1) 2x x  

2(x 3) 3( 

3) 3(x 1  

2(x 1) 1  

la solució 
ts: 

1 x 3 1
3


 

3 3(x 2) 

2(x 3) x
2 4

 


1) xx
2


 

dos nomb
71 

un nombre 
ple sigui igu

és l’edat q
anys tindr

nia fa 8 any

an té 12 
dintre de 4
e de l’edat
que tenen a

festa assiste
ssin 3 nois, 
ue de nois

ns de sns de s

enyaments Aplica

e x: 

x 1   

(x 3) 8   

1) 24  

12  

 de les 

1   

20   

4 3
4


  

3 5 3(
3


 

bres consec

 tal que sum
ual a 100 

que tinc ar
ré el triple
ys? 

anys men
4 anys la M
t d’en Joan
ara? 

eixen 43 pe
 hi hauria 

s. Quants n

segonsegon

ats 3r ESO  11

equacions

(x 2)   

cutius que

mat amb el

ra si dintre
e de l’edat

ys que la
Maria tindrà
n, quina és

ersones. Si
el triple de
nois i noies

n graun grau

1 

s 

 

e 

l 

e 
t 

a 
à 
s 

i 
e 
s 
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13. Resol 

 a) 2x 

b) 2x 

c) 2x 

d) 2x 

14. Resol  

 a) 2x 

b) 2x 

c) 2x 

 d) 2x 

15. Resol 

 a) (x 

b) (3x

c) x(x

 d) (2x

16. Escriu 
arrels d

 a) x=3

b) x=2

c) x=-

 d) x=0

17. Resol 

 a) (x 

b) (x 

18. Calcula
és solu
x2 - mx

19. La sum
quadra
tracta?

 

 
 

Equac

ÀTIQUES Orienta

5x 0    

3x 0   

9 0   

5 0   

 

5x 6 0  

3x 4 0  

3x 10 0  

6x 9 0  

2)(x 3)  

1)(x 5)  

9) 0   

8)(3x 9) 

una equac
de la qual s

3 i x=-5 

2 i x=4 
1 i x=-9 
0 i x=-5 

2)(x 3)  

1)(x 5)  

a el valor d
ució de l’eq
x+27=0 

ma d’un no
at és 42. 
?  

cions 

ades als Ensenyam

 

  

 

0  

 

0   

0  

) 0  

ció de sego
siguin:  

6   

16  

de m saben
quació de 

ombre natu
De quin 

 de se

ments Aplicats 3r 

on grau les

nt que x=3
segon grau

ral i el seu
nombre es

egon g

ESO 

s 

3 
u 

u 
s 

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

grau 
 

 La diagon
cm. Troba
costat me

 Troba dos
diferenciïn
seu produ

 Troba dos
sigui 10 i e

 Un campo
de llargad
àrea és d
dimension

 Tenim un 
de dobleg
recte, de m
quedin a 1

 Esbrina el 
en l’eq

27x bx 
solucions s

 La diagon
Calcula le
costat pet

 Reparteix 
de maner
quadrats s

 Troba do
que es dif
producte é

 Un triangl
24 metres
igual a ¾
dels seus 

 Troba dos
18 unitats

 

 

al d’un rec
a les seves
sura 2 cm m

s nombres
n en 7 unit
cte és 44. 

 nombres l
el seu prod

o de futbol 
da que d’a
e 7000 m
s. 

filferro de 
ar per tal q
manera que
13 cm?. 

 valor dels 
uació de
c 0 , per 
siguin 3 i -2

al d’un rec
es seves 
it mesura ¾

el nombre
ra que la 
sigui 202. 

s nombres
erencien en
és 60. 

le rectangl
s, i la long
 de l’altre.
costats. 

 nombres s
 i el seu pr

ctangle me
s dimension
menys que

s positius 
tats, saben

la suma de
ducte, 24 

mesura 30
amplada i 
2, troba le

17 cm. Co
que formi u
e els seus 

 coeficients
e segon 
r tal que le
2 

ctangle té 
dimension

¾ del costa

e 20 en due
 suma de

s positius 
n 7 unitats

e té de pe
gitud d’un 
 Troba la 

sabent que
roducte és 7

esura 10 
ns si un 
e l’altre. 

que es 
t que el 

els quals 

0 m més 
la seva 

es seves 

m l’hem 
un angle 
extrems 

s a, b i c 
 grau 
es seves 

 10 cm. 
s si el 

at gran. 

es parts 
els seus 

 sabent 
 i el seu 

erímetre 
catet és 
longitud 

e sumen 
77. 



 

 
 
Congr

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Diem 
si a i b
los pe

S'escr

Una eq
equac

 
Si p és
són p+
 

 Si 

 Si 
ha 
 

 Si 
no 

 

 
 

 

ruències
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

que a és co
b donen el 
r m. 

riu : a  b 

quació linea
ió de la for

ax+

s una soluc
+m, p+2m

M=mcd(a,m

M=mcd(a,m
 M solucion

M=mcd(a,m
 hi ha soluc

s lineals 

ongruent 
mateix re

 mod m 

al de congr
ma: 
b 0 mo

ció de l'equ
m, p+3m,..

m)=1 hi ha

m)#1 i M é
ns. 

m)#1 i M n
ció. 

amb b mòd
sidu en div

ruències és 

od m 

ació també
.. 

a una soluci

s divisor de

o és diviso

MA

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

dul m 
vidir-

 una 

é ho 

ió. 

e b hi 

or de b, 

Equ

ATEMÀTIQUES Or

 

Per sa

 
1

O
e
d
2
 
1
1
 

R
 
m
s
s

R
 
m
h
 
x
x

R
 
m
d
 
O
c

uacion

rientades als Ense

aber-ne

17 12 mod

Observa q
entre 5 dó
dividir 12 e
2. 

17 11 mod
12 6 mod 

Resoldre: 2

mcd(2,3)=1
solució que 
són 2+3k 

Resoldre: 2

mcd(2,4)=2
hi ha dues s

x=0, també
x=2, també

Resoldre: 2

mcd(2,4)=2
de 4, no hi 

Observa qu
cap senar é

ns de s

enyaments Aplica

e més 

d 5  

ue en di
óna residu
entre 5 dón

d 2  
 3  

 
2x-4 0 m

1       Hi ha
 és x=2, ta

 
2x-12 0 

2 i 2 divisor
soluciones 

é ho són 0+
é ho són 2+

 
2x-1 0 m

2 i 2 no és 
ha solució.

e 2x-1 és s
és múltiple 

segon

ats 3r ESO  13

 

vidir 17 
 2 i en 

na residu 

mod 3  

a una 
ambé ho 

 mod 4  

r de 4,     
que són  

+4k 
+4k 

mod 4  

divisor 
 

senar, i 
de 4 

n grau

3 
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Equac

Equació

Complete

          
   • Si b2-
   • Si b2-
   • Si b2-

Incomple

 ax
• 
• 
• 

 ax
So

 

Identit
Igualtat 
algebraiq
qualsevo
 
Equació
Igualtat 
algebraiq
valor de 

Equació
Són equ
en la form
Tenen un
 

ÀTIQUES Orienta

Recor
el mé

cions 

ó de sego

es: ax2+bx

4ac>0 té 2 s
4ac=0 té 1 s
4ac<0 no té

etes: Si b=

x2+c=0 


  -c/a>0, du
  -c/a<0, no 
   c=0, una s

x2+bx=0  
olucions: x=

at 
entre 

ques que 
ol valor de l

ó 
entre 

ques que e
 les lletres 

ó de prim
uacions que
ma ax=b a
na única so

ades als Ensenyam

rda  
és impo

 
 

 de se

on grau 

x+c=0  

 
solucions 
solució doble
é solución 

0 o c=0 

cx
a


 
  

es solucions
 té solució 
solució doble

 
=0, x=-b/a  

dues 
 es verif
les lletres 

dues 
es verifica p

mer grau 
e es pode
amb a#0.  
olució que é

ments Aplicats 3r 

ortant

egon g

e 

                
  

e, x=0  

expression
fica per 

expression
per a  algu

n expressa
 
és x=a/b 

ESO 

grau 

 
Sol
És e
igua
 
Equ
És l
 
Equ
És l
 
Equ
Due
les 
 
 

 
Equ
Si S
prod
escr

 

 
Pro
de 
La s
sego

El p
de s

 

     

ns 
a 

ns 
un 

ar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

lució d’un
el valor de 
altat. 

uació Inc
'equació qu

uació Com
'equació qu

uacions e
es equacion
mateixes s

uació Can
S és la s
ducte, l’equ
riure en la f

opietats d
l’equació
suma de le
on grau és 

producte d
segon grau 

na equaci
la incògnita

ompatibl
ue no té so

mpatible 
ue té soluci

equivalen
ns són equiv
olucions. 

nònica 
uma de le
uació de se
forma: 

 
x2-Sx+P=

de les arre
ó de segon
es solucions
 

1 2x x
a


 

e les soluc
 és  

1 2
cx ·x
a



 

 

ió 
a que fa ce

le 
lució. 

ió. 

nts 
valents si t

es arrels 
egon grau 

=0 

els  
n grau  
s de l’equa

b
a
  

cions de l’eq

c
a

 

rta la 

tenen 

i P el 
es pot 

ació de 

quació 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. Es
x=

2. Re

3. Tro
co

4. Re

5. Re

6. Re

7. Re

8. Es
i 1

9. El 
és 

10. Re

MA

criu una equ
=8 

esol l’equació

oba un nom
nsecutiu el r

esol l’equació

esol l’equació

esol l’equació

esol l’equació

criu una equ
1 

 quadrat d’u
 960. Quin é

esol sense ap

 

Equ

ATEMÀTIQUES Or

Au

uació de la fo

ó: x
x 16

6




mbre sabent
resultat és ig

ó: 
x 4 x

2




ó: 24x 7x 

ó: 22x 8 

ó: 2x 24x

uació de seg

un nombre p
és aquest no

plicar la f: (x

uacion

rientades als Ense

toaval

orma ax+b=

6 2(x 6) 

t que si li 
gual a 755 

7 1
3


  

x 0  

0  

108 0   

on grau que

positiu més e
mbre?  

x+9)·(4x-8)=

ns de s

enyaments Aplica

luació 
 

=c que tingu

 

sumem sis 

e tingui per s

el doble del

=0 

segon

ats 3r ESO  15

 
 
i per solució

 vegades el

solucions 20

 seu oposat

n grau

5 

ó  

l 

0 

t 
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Equac

Solu
AUT
1. -2

2. -8

3. 1

4. -4

5. 0 

6. 2 

7. 1

8. x

9. 3

10. -9

 

ÀTIQUES Orienta

1. a) equac
c) identit

2. a) 2      b

3. a) si     b

4. a) x 3 
c) 3x 1

5. a) x=7 
c) x=3 

6. a) x=1 
c) x=3 

7. a) x=15 
c) x=1 

8. 35 

9. 25 

0. 18 

1. En Joan 2

2. 13 nois i 

3. a) x=0 
c) x=0 
solució 

4. a) x=2 
c) x=2 

5. a) x=-2 
c) x=0 

cions 

ucions 
TOAVALU
2x+7=-9 

8 

07 

4 

 i -7/4 

 i -2 

8 y 6  

2x 21x 20 

2  

9 i 2 

ades als Ensenyam

Solucion

ió b) id
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